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Lampiran 1 

SOAL TES KEMAMPUAN PEMAHAMAN MATEMATIS 

Nama:  

Kelas:   

Petunjuk: 

1. Berdoalah sebelum mengerjakan. 

2. Tulislah identitas lengkap pada lembar jawaban. 

3. Kerjakan soal menggunakan pulpen atau pensil dilembar jawaban yang tersedia. 

4. Periksa kembali pekerjaan anda sebelum diserahkan kepada pengawas. 

Kerjakanlah soal-soal berikut ini! 

1. Tentukan Himpunan Penyelesaian persamaan – Persamaan berikut dalam interval 0 ≤

x ≤ 2π (Dalam bentuk π) 

a. sin x =
1

2
√3 

b. tan x = √3 

2. Tentukan himpunan penyelesaian dari persamaan cos(3x − 45°) = −
1

2
√2 untuk 0° ≤

x ≤ 360° 

3. Tentukan nilai x yang memenuhi persamaan sin x + cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
 

4. Diketahui persamaan trigonometri cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2. Tentukan 

himpunan penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° 
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Lampiran 2 

HASIL WAWANCARA SISWA 

1. Subjek Wawancara 1 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 35. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti  : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) 

itu tan x = √3  

Peneliti : Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Yang (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan 

sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang 

kedua kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 berarti jawaban himpunannya {

π

3
,

2π

3
} dari soal yang (b) kan 

x =
π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah kak 
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(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden : Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 persamaan 

3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° + k. 360°  

lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 

yang didapatkan dari masing-masing persamaan dan di buatkan 

himpunannya menjadi (60°, 90°, 180°, 210°, 300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
, Kalau menurut saya ya bu..biar 

gampang tan x + cot x =
1

sin x+cos x
   dulu tan x + cot x =

2

2 sin x.cos x
 , didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing 

masing dibagi cos x, jadi menghasilkan tan x + 1 = 0 jadi tan x = 

135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
1

sin x+cos x
? 

Responden : Jadi kakkk, tan x + cot x =
sin x

cos x
+

cos x

sin x
 atau 

sin2x+cos2x

sin x.cos x
.. 
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Responden : adi 
sin2x+cos2x

sin x.cos x
 sama dengan 

1

sin x+cos x
 

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden : Soalnya kan mencari himpunan penyelesaian himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° jika persamaannya 

cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2 . ada rumus yang 

pernah saya ketahui bu yaitu cos(A + B) − cos(A − B) =

−2 sin A. sin B   kalau di terapkan di soal jadi −2 sin 45° sin 2x =

−√2 , jadi sin 45° =  
1

2
√2  lalu dimasukkan jadi 

−2.
1

2
√2 sin 2x = −√2., didapatkanlah menjadi sin x =

√2

√2
,   atau 

sin x= sin 90o maka jawabnya 90o. 

Peneliti : Kenapa hanya 90o himpunan penyelesaian yang kamu dapatkan? 

Responden  : Karena jika diperoleh x = α + k. 360° dan k = 0 maka x =

90° + 1. 360° = 450° sedangkan x = (180° − α) +

k. 360° dan k = 0 maka x = 90° + 1. 360° = 450° . Jadi 

keduanya tidak masuk dalam ketentuan soal 0° ≤ x ≤ 360°  kak. 

2. Subjek Wawancara 2 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 36. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 
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Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) 

itu tan x = √3  

Peneliti : Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Yang (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan 

sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang 

kedua kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 berarti jawaban himpunannya {

π

3
,

2π

3
} dari soal yang (b) kan 

x =
π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah dong kak 

(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : Yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti  : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden :  Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 

persamaan 3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° +

k. 360°  lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 
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yang didapatkan dari masing-masing persamaan dan di buatkan 

himpunannya menjadi (60°, 90°, 180°, 210°, 300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
, Kalau menurut saya ya bu..biar 

gampang tan x + cot x =
1

sin x+cos x
   dulu tan x + cot x =

2

2 sin x.cos x
 , didapatlah 

sin x + cos x +
2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, 

jadi menghasilkan tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 

135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
1

sin x+cos x
?? 

Responden : Begini  kak, tan x + cot x =
sin x

cos x
+

cos x

sin x
 atau 

sin2x+cos2x

sin x.cos x
.. 

Responden : Jadi 
sin2x+cos2x

sin x.cos x
 sama dengan 

1

sin x+cos x
 

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden :Soalnya kan mencari himpunan penyelesaian himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° jika persamaannya 

cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2 . ada rumus yang 

pernah saya ketahui bu yaitu cos(A + B) − cos(A − B) =

−2 sin A. sin B   kalau di terapkan di soal jadi −2 sin 45° sin 2x =
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−√2 , jadi sin 45° =  
1

2
√2  lalu dimasukkan jadi −2.

1

2
√2 sin 2x =

−√2., didapatkanlah menjadi sin x =
√2

√2
,   atau sin x= sin 90o maka 

jawabnya 90o. 

Peneliti : Kenapa hanya 90o himpunan penyelesaian yang kamu dapatkan? 

Responden  : karena jika diperoleh x = α + k. 360° dan k = 0 maka x = 90° +

1. 360° = 450° sedangkan x = (180° − α) + k. 360° dan k =

0 maka x = 90° + 1. 360° = 450° . Jadi keduanya tidak masuk 

dalam ketentuan soal 0° ≤ x ≤ 360°  kak. 

3. Subjek Wawancara 3 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 8. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti :Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) 

itu tan x = √3 

Peneliti : Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Yang (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan 

sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang 

kedua kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 
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2π

3
 berarti jawaban himpunannya {

π

3
,

2π

3
} dari soal yang (b) kan 

x =
π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah dong kak 

 (Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti  : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden :  Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 persamaan 

3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° + k. 360°  lalu 

didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° + k. 120° dan x =

30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat yang didapatkan dari 

masing-masing persamaan dan di buatkan himpunannya menjadi 

(60°, 90°, 180°, 210°, 300°, 330°). 

 (Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
, Kalau menurut saya ya bu..biar 

gampang tan x + cot x =
1

sin x+cos x
   dulu tan x + cot x =

2

2 sin x.cos x
 , didapatlah 
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sin x + cos x +
2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, 

jadi menghasilkan tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 

135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
1

sin x+cos x
?? 

Responden : Jadi kakkk, tan x + cot x =
sin x

cos x
+

cos x

sin x
 atau 

sin2x+cos2x

sin x.cos x
. 

Responden : Jadi 
sin2x+cos2x

sin x.cos x
 sama dengan 

1

sin x+cos x
 

 

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden : Soalnya kan mencari himpunan penyelesaian himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° jika persamaannya 

cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2 . ada rumus yang 

pernah saya ketahui bu yaitu cos(A + B) − cos(A − B) =

−2 sin A. sin B   kalau di terapkan di soal jadi −2 sin 45° sin 2x =

−√2 , jadi sin 45° =  
1

2
√2  lalu dimasukkan jadi 

−2.
1

2
√2 sin 2x = −√2., didapatkanlah menjadi sin x =

√2

√2
,   atau 

sin x= sin 90o maka jawabnya 90o. 

Peneliti : Kenapa hanya 90o himpunan penyelesaian yang kamu dapatkan? 

Responden  : Karena jika diperoleh x = α + k. 360° dan k = 0 maka x =

90° + 1. 360° = 450° sedangkan x = (180° − α) +

k. 360° dan k = 0 maka x = 90° + 1. 360° = 450° . Jadi 

keduanya tidak masuk dalam ketentuan soal 0° ≤ x ≤ 360°  kak. 
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4. Subjek Wawancara 4 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 9. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) itu 

tan x = √3  

Peneliti : Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Yang (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan sin x =

1

2
√3 2 menjadi sin (π −  

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan pertama 

dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang kedua kak x =

π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 berarti 

jawaban himpunannya {
π

3
,

2π

3
} dari soal yang (b) kan x =

π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu? 

Responden : Sudah dong kak 

(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti  : Jelaskan cara pengerjaannya? 
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Responden :  Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 

persamaan 3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° +

k. 360°  lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 

yang didapatkan dari masing-masing persamaan dan di buatkan 

himpunannya menjadi (60°, 90°, 180°, 210°, 300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
,didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, jadi menghasilkan 

tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
2

sin 2x
? 

Responden : Jadi kakkk, tan x + cot x =
sin x

cos x
+

cos x

sin x
  

Peneliti : Lalu? 

Responden : Jadi kakkk, 
1

sin x+cos x
  

Peneliti : Apakah caramu sudah benar?? 

Responden : Sepertinya sudah kak  

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden  :Soalnya kan mencari himpunan penyelesaian himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° jika persamaannya 
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cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2 . ada rumus yang 

pernah saya ketahui bu yaitu cos(A + B) − cos(A − B) =

−2 sin A. sin B   kalau di terapkan di soal jadi −2 sin 45° sin 2x =

−√2 , jadi sin 45° =  
1

2
√2  lalu dimasukkan jadi −2.

1

2
√2 sin 2x =

−√2., didapatkanlah menjadi sin x =
√2

√2
,   atau sin x= sin 90o maka 

jawabnya 90o. 

Peneliti : Kenapa hanya 90o himpunan penyelesaian yang kamu dapatkan? 

Responden : karena jika diperoleh x = α + k. 360° dan k = 0 maka x = 90° +

1. 360° = 450° sedangkan x = (180° − α) + k. 360° dan k =

0 maka x = 90° + 1. 360° = 450° . Jadi keduanya tidak masuk 

dalam ketentuan soal 0° ≤ x ≤ 360°  kak. 

5. Subjek Wawancara 5 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 12. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) itu 

tan x = √3  

Peneliti : Bagaimana caranya pengerjaannya? 
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Responden : Kalau yang bagian (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) 

dan sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang kedua 

kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 

berarti jawaban himpunannya {
π

3
,

2π

3
} dari soal yang (b) kan x =

π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah dong kak 

(Soal Nomor 2) 

Peneliti : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : Soal nomor dua menjabarkan kak  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden : Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 persamaan 

3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° + k. 360°  

lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 

yang didapatkan dan di buatkan himpunannya menjadi 

(60°, 90°, 180°, 210°, 300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 
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Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
, didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, jadi menghasilkan 

tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
2

sin 2x
?? 

Responden : Jadi kak, tan x + cot x =
sin x

cos x
+

cos x

sin x
  

Peneliti : Lalu?? 

Responden : Jadi kak, 
1

sin x+cos x
  

Peneliti : Apakah caramu sudah benar?? 

Responden : Sepertinya sudah kak  

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden :Soalnya kan mencari himpunan penyelesaian himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° jika persamaannya 

cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2. 

Jadi −2 sin 45° sin 2x = −√2 , jadi sin 45° =  
1

2
√2  lalu 

dimasukkan jadi −2.
1

2
√2 sin 2x = −√2., didapatkanlah menjadi 

sin x =
√2

√2
,   atau sin x= sin 90o maka jawabnya 90o. 

Peneliti : Kenapa hanya 90o himpunan penyelesaian yang kamu dapatkan? 
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Responden  : Karena jika diperoleh x = α + k. 360° dan k = 0 maka x =

90° + 1. 360° = 450° sedangkan x = (180° − α) +

k. 360° dan k = 0 maka x = 90° + 1. 360° = 450° .  

6. Subjek Wawancara 6 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 18. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) itu 

tan x = √3  

Peneliti :Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Saya mencari yang (a) dengan sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) 

dan sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang kedua 

kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 

berarti jawaban himpunannya {
4π

3
,

6π

3
} dari soal yang (b) kan x =

π

3
+ k. π 

Peneliti :Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sepertinya sudah kak 
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(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden :  Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 

persamaan 3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° +

k. 360°  lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 

yang didapatkan dan di buatkan himpunannya menjadi 

(60°, 90°, 180°, 210°, 300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
,didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, jadi menghasilkan 

tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
2

sin 2x
? 

Responden : Tidak tau kak  

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 
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Responden : Soalnya kan mencari himpunan penyelesaian himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ x ≤ 360° jika persamaannya 

cos  (2x + 45°) − cos(−2x + 45°) = −√2 .  

Maka −2 sin 45° sin 2x = −√2 , sin 45° =  
1

2
√2  lalu 

dimasukkan jadi −2.
1

2
√2 sin 2x = −√2., didapatkanlah menjadi 

sin x =
√2

√2
,   atau sin x= sin 90o maka jawabnya 90o. 

Peneliti : Kenapa hanya 90o himpunan penyelesaian yang kamu dapatkan? 

Responden  : Tidak tau kak 

7. Subjek Wawancara 7 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 1. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) 

itu tan x = √3  

Peneliti :Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Bagian  (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan 

sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang 
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kedua kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 berarti jawaban himpunannya {

4π

3
,

6π

3
} dari soal yang (b) kan 

x =
π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah kak 

(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : Yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti  : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden : Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 persamaan 

3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° + k. 360 …. 

lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 

yang didapatkan dan di buatkan himpunannya menjadi 

(60°, 90°, 180°, ,300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti  : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
,didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, jadi menghasilkan 

tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   
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Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
2

sin 2x
?? 

Responden : Tidak tau kak  

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden  : Tidak tau kak . Saya ngikut jawaban dari teman 

8. Subjek Wawancara 8 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 14. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) 

itu tan x = √3  

Peneliti : Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Yang (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan 

sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang 

kedua kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 berarti jawaban himpunannya {

4π

3
,

6π

3
} dari soal yang (b) kan 

x =
π

3
+ k. π 
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Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah kak 

(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden : Yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti  : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden :  Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 

persamaan 3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° +

k. 360 …. lalu didapatkanlah penyederhanaannya jadi  x = 60° +

k. 120° dan x = 30° + k. 120° tinggal dihitung berapa derajat 

yang didapatkan dan di buatkan himpunannya menjadi 

(60°, 90°, 180°, 300°, 330°). 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
,didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, jadi menghasilkan 

tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
2

sin 2x
? 

Responden : Tidak tau kak  

(Soal Nomor 4) 
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Peneliti  : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden  : Tidak tau kak . Saya ngikut jawaban dari teman 

9. Subjek Wawancara 9 

Berikut ini adalah petikan wawancara antara peneliti (P) dengan responden (R) 

yaitu subjek dengan nomor absen 24. Petikan wawancara ini untuk mengklarifikasi 

jawaban dan menggali informasi tentang pemahaman subjek terhadap soal. 

(Soal Nomor 1) 

Peneliti : Coba kamu jelaskan apa yang kamu pahami dari soal no 1? 

Responden : Dari soal yang (a) dulu ya kak.. kalau yang (a), itu mencari 

himpunan penyelesaian sin x =
1

2
√3 dari ... kalau yang soal (b) 

itu tan x = √3  

Peneliti :Bagaimana caranya pengerjaannya? 

Responden : Yang (a) saya cari sin x =
1

2
√3  jadi sin (

π

3
+ k. 2π) dan 

sin x =
1

2
√3 2 menjadi sin (π − 

π

3
+ k. 2π)... Trus persamaan 

pertama dapat x =
π

3
+ k. 2π , kalau k = 0 berarti x =

π

3
, yang 

kedua kak x =
π

3
+ k. 2π, ini pun sama kak kalau k = 0 berarti x = 

2π

3
 berarti jawaban himpunannya {

4π

3
,

6π

3
} dari soal yang (b) kan 

x =
π

3
+ k. π 

Peneliti : Perhatikan kembali persamaan yang kamu dapatkan? Apakah 

sudah betul jawabanmu..? 

Responden : Sudah kak 
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(Soal Nomor 2) 

Peneliti  : Apa yang kamu pahami dari soal nomor 2? 

Responden :  Yang soal nomor dua menjabarkan  cos(3x − 45°) = −
1

2
√3  

Peneliti  : Jelaskan cara pengerjaannya? 

Responden :  Jadi kak 
1

2
√3 itu kan cos 135°.. jadi didapatkan lah 2 

persamaan 3x − 45° = 135° + k. 360° dan 3x − 45° = −135° +

k. 360. lalu saya bingung bagaimana menyelesaikannya kak 

(Soal Nomor 3) 

Peneliti : Apa yang kamu ketahui dari soal nomor 3 ? 

Responden : Soal nya tentang bagimana mencari nilai x , sin x +

cos x + tan x + cot x =
2

sin 2x
,didapatlah sin x + cos x +

2

sin 2x
=

2

sin 2x
 , trus masing masing dibagi cos x, jadi menghasilkan 

tan x + 1 = 0 jadi tan x = 135° atau x = tan 135° + k. 180°, k ϵ z.   

Peneliti : Dari mana kamu mendapatkan tan x + cot x =
2

sin 2x
? 

Responden : Tidak tau kak 

(Soal Nomor 4) 

Peneliti : Bagaimana cara kamu menjawab soal nomor 4? 

Responden  : Tidak tau kak . Saya ngikut jawaban dari teman 
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Lampiran 3 

NILAI TES KEMAMPUAN PEMAHAMAN MATEMATIS  

RESPONDEN INISIAL NILAI KATEGORI 

1 ARYA SATYA ADICANDRA 60 RENDAH 

2 DENNA ZAFIRA 84 SEDANG 

3 DHINI APRILIA 86 SEDANG 

4 DINA AIN MUHINI 88 SEDANG 

5 EGI ARIFIN ILHAM 81 SEDANG 

6 FATHYA SWF MARPAUNG 79 SEDANG 

7 JIHAN OKTAVIANI 93 TINGGI 

8 KHAIRANA TANTRI 93 TINGGI 

9 KHOLIFATUL MAHDWI 87 SEDANG 

10 MIFTAHUL JANNAH 89 SEDANG 

11 MUHAMMAD AQWAN ARZA UTOYO 89 SEDANG 

12 MUHAMMAD FADILLAH HABIBIE 87 SEDANG 

13 MUHAMMAD HAFIZ SUFI 87 SEDANG 

14 MUTIA PUTRI SAKINA MATONDANG 54 RENDAH 

15 NABILA SYAKIRAH HASIBUAN 88 SEDANG 

16 
NOVE AUDYSTI MUTIARA RIZKA 

SIREGAR 
61 

RENDAH 

17 NUR ANGGITA RAMADANI 87 SEDANG 

18 NUR’ANNISA SIAGIAN 94 TINGGI 

19 NUR HAFIZ 69 SEDANG 

20 NUR RAHMA ELZA, MS 79 SEDANG 

21 NURUL RAHMADILAH 88 SEDANG 

22 PIKA MUTIARA 54 RENDAH 

23 RAIHAN FEBRIAN SIREGAR 84 SEDANG 

24 RAIHAN OKTAFIAN SARAGIH 79 SEDANG 

25 RAJA AMRU MARPAUNG 82 SEDANG 

26 RENTINA ALAWIYAH SIHOMBING 81 SEDANG 

27 RIZKY SYAHPUTRA 61 RENDAH 

28 RYAN RAMADHAN 47 RENDAH 

29 SITI NURILMA WAHIDA 89 SEDANG 

30 SUCI AMALIA 82 SEDANG 

31 TITHAZZAHRA AUTINSA 89 SEDANG 

32 VIVI ADELIA PUTRI 96 TINGGI 

33 ZAHRA WADHI’AH SIMANJUNTAK 89 SEDANG 

  JUMLAH 2656 
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  RATA-RATA 80,48485 

 

 

SIMPANGAN BAKU 
 

 

12,72107 
 

 

 

93,20591 

 

  
67,76378 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�̅� + 𝑠 

�̅� − s 
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Lampiran 4 

NILAI TES IQ SISWA-SISWI MAN ASAHAN 

       

REKAPITULASI HASIL TES POTENSI AKADEMIK  

MADRASAH ALIYAH NEGERI MAN ASAHAN 

TP 2020/2021 

RUANG 5 

No No. Daftar Nama Jurusan IQ Kategori 

1 054 ASA IPA 78 K 

2 350 AA IPA 115 C+ 

3 105 DZ IPA 113 C+ 

4 088 DA IPA 100 C 

5 358 DAM IPA 97 C- 

6 377 EAI IPA 108 C 

7 091 FSM IPA 95 C- 

8 380 JO IPA 129 B 

9 301 KT IPA 129 B 

10 384 KM IPA 100 C 

11 225 MJ IPA 100 C 

12 201 MAAU IPA 126 B 

13 021 MFH IPA 100 C 

14 221 MHS IPA 119 C+ 

15 340 MZ IPA 114 C+ 

16 275 MPSM IPA 97 C- 

17 340 NSH IPA 97 C- 

18 275 NAMRS IPA 78 K 

19 171 NAR IPA 108 C 

20 413 NS IPA 117 C+ 

21 354 NH IPA 97 C- 

22 247 NRE, Ms IPA 97 C- 
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23 084 NR IPA 93 C- 

24 298 PM IPA 78 K 

25 198 RFS IPA 95 C- 

26 060 ROS IPA 95 C- 

27 134 RAM IPA 113 C+ 

28 399 RAS IPA 112 C+ 

29 092 RS IPA 98 C- 

30 327 RR IPA 98 C- 

31 028 SA IPA 113 C+ 

32 279 SNW IPA 93 C- 

33 253 SA IPA 119 C+ 

34 139 TA IPA 119 C+ 

35 010 VAP IPA 129 B 

36 090 ZWS IPA 124 B 
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Lampiran 5 

DOKUMENTASI 

 

Gambar Sekolah MAN ASAHAN  

 

Gambar Lapangan Sekolah MAN ASAHAN 
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Gambar Lapangan Upacara MAN ASAHAN 

 

Gambar siswa-siswi kelas XI IPA 3 sedang mengerjakan soal tes 
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Gambara Peneliti dengan Guru  
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Lampiran 6 

JAWABAN RESPONDEN 1 (VAP) 
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JAWABAN RESPONDEN 2 (KT) 
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JAWABAN RESPONDEN 3 
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Lampiran 7 
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Lampiran 8 

 

 



145 
 

 

Lampiran 9 

 

LEMBAR VALIDASI INSTRUMEN KEMAMPUAN PEMAHAMAN MATEMATIS SISWA DALAM MEMECAHKAN 

MASALAH MATEMATIK DENGAN METODE DISKUSI BERDASARKAN TINGKAT INTELLIGENCE QUOTIENT (IQ) 

 

 

Judul : Analisis Kemampuan Pemahaman Matematis Siswa Dalam Memecahkan Masalah Matematik Dengan Metode Diskusi 

Berdasarkan Tingkat Intelligence Quotient (IQ) 

Peneliti : Isnaida Marisa 

Validator : Rizka Indriya Utari, S.Pd  

Tanggal : 30 Agustus 2021 

Petunjuk: 

1. Saya memohon agar Bapak memberikan penilaian terhadap Skala Penilaian Kemampuan Pemahaman Matematis yang sudah saya 

buat. 

2. Dimohon agar Bapak memberikan tanda cek () pada kolom penilaian yang sesuai dengan penilaian Bapak. 

3. Untuk saran-saran revisi, Bapak dapat langsung menuliskannya pada pernyataan yang perlu direvisi atau menuliskannya pada 

kolom saran yang telah disiapkan, 

4. Untuk kesimpulan, dimohonkan  melingkari angka yang sesuai dengan penilaian Bapak 

Keterangan Skala Penilaian: 

ST/SJ : Sangat Tepat/ Sangat Jelas 

T/J : Tepat/ Jelas 
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RR  : Ragu-Ragu 

STT/STJ  : Sangat Tidak Tepat/ Sangat Tidak Jelas 

 

 

No 

 

Soal 

Skala Penilaian  

Keterangan Ketepatan Kejelasan 

ST T RR KT STT SJ J RR KJ SJJ 

1 

Tentukan Himpunan Penyelesaian 

persamaan – Persamaan berikut 

dalam interval 0 ≤ 𝑥 ≤ 2𝜋 

a. sin 𝑥 =
1

2
√3 

b. tan 𝑥 = √3 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

2 

Tentukan himpunan penyelesaian 

dari persamaan cos(3𝑥 − 45°) =

−
1

2
√2 untuk 0° ≤ 𝑥 ≤ 360° 

 

 

 

     

 

 

 

     

3 

Tentukan nilai 𝑥 yang memenuhi 

persamaan sin 𝑥 + cos 𝑥 +

tan 𝑥 + cot 𝑥 =
2

sin 2𝑥
 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

    

4 
Diketahui persamaan trigonometri 

cos  (2𝑥 + 45°) − cos(−2𝑥 +
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45°) = −√2. Tentukan himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ 𝑥 ≤

360°! 

  

 

KOMENTAR DAN SARAN: 

 

KESIMPULAN 

 Berdasarkan penilaian di atas, instrumen tes soal pada materi persamaan trigonometri ini dinyatakan: 

1. Tidak baik, sehingga belum dapat digunakan. 

2. Cukup baik, dapat digunakan tetapi memerlukan banyak revisi. 

3. Baik, dapat digunakan dengan sedikit revisi. 

4. Sangat baik, sehingga dapat digunakan tanpa revisi.              

 

(Mohon Bapak/Ibu melingkari salah satu angka yang sesuai dengan kesimpulan) 

 Medan, 30 Agustus 2021 

  Validator 

 

 Rizka Indriya Utari, S.Pd 
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Lampiran 10 

 

LEMBAR VALIDASI INSTRUMEN KEMAMPUAN PEMAHAMAN MATEMATIS SISWA DALAM MEMECAHKAN 

MASALAH MATEMATIK DENGAN METODE DISKUSI BERDASARKAN TINGKAT INTELLIGENCE QUOTIENT (IQ) 

 

 

Judul : Analisis Kemampuan Pemahaman Matematis Siswa Dalam Memecahkan Masalah Matematik Dengan Metode Diskusi 

Berdasarkan Tingkat Intelligence Quotient (IQ) 

Peneliti : Isnaida Marisa 

Validator : Irfan Harahap, M.Pd  

Tanggal : 24 Agustus 2021 

Petunjuk: 

5. Saya memohon agar Bapak memberikan penilaian terhadap Skala Penilaian Kemampuan Pemahaman Matematis yang sudah saya 

buat. 

6. Dimohon agar Bapak memberikan tanda cek () pada kolom penilaian yang sesuai dengan penilaian Bapak. 

7. Untuk saran-saran revisi, Bapak dapat langsung menuliskannya pada pernyataan yang perlu direvisi atau menuliskannya pada 

kolom saran yang telah disiapkan, 

8. Untuk kesimpulan, dimohonkan  melingkari angka yang sesuai dengan penilaian Bapak 

Keterangan Skala Penilaian: 

ST/SJ : Sangat Tepat/ Sangat Jelas 

T/J : Tepat/ Jelas 
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RR  : Ragu-Ragu 

STT/STJ  : Sangat Tidak Tepat/ Sangat Tidak Jelas 

 

 

No 

 

Soal 

Skala Penilaian  

Keterangan Ketepatan Kejelasan 

ST T RR KT STT SJ J RR KJ SJJ 

1 

Tentukan Himpunan Penyelesaian 

persamaan – Persamaan berikut 

dalam interval 0 ≤ 𝑥 ≤ 2𝜋 

c. sin 𝑥 =
1

2
√3 

d. tan 𝑥 = √3 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

     

2 

Tentukan himpunan penyelesaian 

dari persamaan cos(3𝑥 − 45°) =

−
1

2
√2 untuk 0° ≤ 𝑥 ≤ 360° 

 

 

 

     

 

 

 

     

3 

Tentukan nilai 𝑥 yang memenuhi 

persamaan sin 𝑥 + cos 𝑥 +

tan 𝑥 + cot 𝑥 =
2

sin 2𝑥
 

 

 

 

     

 

 

     

4 
Diketahui persamaan trigonometri 

cos  (2𝑥 + 45°) − cos(−2𝑥 +
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45°) = −√2. Tentukan himpunan 

penyelesaiannya untuk 0° ≤ 𝑥 ≤

360°! 

  

 

KOMENTAR DAN SARAN: 

Soal sudah bisa di berikan ke para siswa untuk dilakukan penelitian 

KESIMPULAN 

 Berdasarkan penilaian di atas, instrumen tes soal pada materi persamaan trigonometri ini dinyatakan: 

1. Tidak baik, sehingga belum dapat digunakan. 

2. Cukup baik, dapat digunakan tetapi memerlukan banyak revisi. 

3. Baik, dapat digunakan dengan sedikit revisi. 

4. Sangat baik, sehingga dapat digunakan tanpa revisi.              

(Mohon Bapak/Ibu melingkari salah satu angka yang sesuai dengan kesimpulan) 

 Medan, 24 Agustus 2021 

  Validator 

 

 

 

 

 Irfan Harahap, M.Pd 

 

 


